
 

 

Handleplan for opfølgning på elevtrivselsmåling  
for SOSU- og PAU-uddannelserne på Bornholms Sundheds- og Sygeplejeskole 

 

Handleplanen er relateret til den landsdækkende obligatoriske Elevtrivselsmåling. 

Målingen gennemføres årligt i løbet af efteråret. 

Handleplanen er udarbejdet og opdateret af uddannelsesleder for SOSU- og PAU-uddannelserne sammen 

med akademisk administrativ medarbejder. 

Opdateret: Februar 2023 

 

Handleplanens faser: 

Fase 1: Kortlægning af elevtrivselsmålingen  

Fase 2: Beskrivelse og vurdering af resultaterne fra kortlægningen 

Fase 3: En handlingsplan til forbedring af trivslen 

Fase 4: Retningslinjer for opfølgning på handlingsplan 

 

 

Fase 1: Kortlægning af elevtrivselsmålingen 
 

Kortlægningen er udarbejdet på baggrund af en spørgeskemaundersøgelse blandt eleverne gennemført 
af Styrelsen for IT og læring, Børne og undervisningsministeriet.   
Målingen er senest gennemført i november og december måned 2022. Undervisere er blevet informeret 
om undersøgelsen på forhånd, og både undervisere og elever har fået tilsendt mail med link til 
undersøgelsen. 
 
52 elever i alt har været på undersøgelsen. Den samlede indikator er 4,0 på en skala fra 1 til 5 (1 
udtrykker den dårligste mulige trivsel og 5 udtrykker bedste mulige trivsel). 
 
Omsorg, sundhed og pædagogik: 26 elever og samlet indikator på 3,9 
Pædagogisk assistentuddannelse: 25 elever og samlet indikator på 4,2 
 

 

Fase 2: Beskrivelse og vurdering af resultaterne fra kortlægningen 

 

Opmærksomhedspunkt Kommentar Handling 



Generelt:  
Positive besvarelser fra 
PAU22 og PAU21 

Ud af de fire hold i ETU, har 
særligt PAU22 efterfulgt af 
PAU21 tendens til at svare ”helt 
enig” på hovedparten af 
spørgsmålene. F.eks. på 
spørgsmålene ”Hvor enig eller 
uenig er du i, at du er forbedret 
til timerne?”, ”Hvor enig eller 
uenig er du i, at du deltager 
aktivt i timerne?”, ”Du er en 
person som kan lide at have alle 
dine skoleting i god orden?”, 
”Hvor enig eller uenig er du i, at 
du er forberedt til timerne?”.  
 

 

Generelt: 
Opmærksomhedspunkter 
ift. GF1 aug22 
 
(se nedenstående) 
 

  

Q: ”Hvor enig eller uenig 
er du i, at du er glad for 
din skole?” 
A: Ca. 8% på GF1 aug22 
svarer ”helt uenig” 

  

Q: ”Hvor enig eller uenig 
er du i, at du er glad for 
din skole?” 
A: Ca. 8% på GF1 aug22 
svarer ”helt uenig”. 

  

Q: ”Hvor enig eller uenig 
er du i, at du er motiveret 
for undervisningen” 
A: Ingen på GF1 aug22 
har svaret ”helt enig”.  
Derimod har 50% svaret 
”hverken enig eller uenig” 
og 50% svaret ”delvist 
enig”. 

  

Q: ”Hvor ofte synes du, at 
lærerne respekterer dig?” 
A: Ca. 8% på GF1 aug22 
svarer ”aldrig”. 

  

Q: ”I hvilket omfang er du 
det seneste år blevet 
udsat for uønsket seksuel 
opmærksomhed?” 

  



A: Ca. 8% på GF1 aug22 
svarer ”en gang imellem” 

 

Fase 3: En handlingsplan til forbedring af trivslen 

 

 

 

Fase 4: Retningslinjer for opfølgning på handlingsplan 

 

 

 


